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Niederschrift 

über die Sitzung des Gemeinderates Welterod am Donnerstag, dem 10.04.2025 

Sitzungsort: Bundeshaus in Welterod, kleiner Saal, Rathausstraße 3, 56357 Welterod 

Beginn: 19:38 Uhr 

Ende: 23:00 Uhr 

 

Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Kehraus sind anwesend: 

a) Beigeordnete 

 Tobias Roth  

 Sascha Steeg  

b) Ratsmitglieder Gemeinderat Welterod 

 Christian Schiffer  

 Peter Kern   

 Timo Koch   

 Sebastian Krist  

 Pia Koch  

 Andreas Lieblang  

c) von der Verwaltung 

 Keine 

d) Sonstige Teilnehmer 

 Keine 

e) Gäste/Zuhörer: 1 Gast 

f) Es fehlen folgende Beigeordnete/Ratsmitglieder: Keine 

 

Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Beratung und Beschlussfassung zum Einvernehmen der Gemeinde in baurechtlichen 
Angelegenheiten (soweit zur Sitzung vorliegend) 

4. Maßnahmen im Bundeshaus 

5. Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
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Nichtöffentliche Sitzung 

6. Nicht öffentlich: 

Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten, Bau- und Personalangelegenheiten soweit zur Sitzung 
vorliegend. 

 

I. Öffentlicher Teil 

Zu Punkt 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Beschlussfähigkeit ist gegeben, Einladung der Ratsmitglieder erfolgte am 27.03.2025, 
Veröffentlichung im Blauen Ländchen am 03.04.2025 und Aushang am 05.04.2025. 

Die nächste Sitzung wurde für Montag, 19.05.25, um 19.30 Uhr im kleinen Saal im Bundeshaus 
Welterod terminiert. 

 

Zu Punkt 2: Einwohnerfragestunde  

Es werden keine Fragen gestellt. 

 

Zu Punkt 3: Beratung und Beschlussfassung zum Einvernehmen der Gemeinde in baurechtlichen 
Angelegenheiten (soweit zur Sitzung vorliegend)  

 

Es liegen keine Anträge vor. 

 

Zu Punkt 4: Maßnahmen im Bundeshaus  

 

Der erste Beigeordnete erläutert die von ihm erstellte To-Do-Liste, gelistet nach Prioritäten. Zu den 
höchsten Prioritäten gehört das Aufräumen, Entrümpeln sowie erforderliche 
Brandschutzmaßnahmen im Bundeshaus. 

Sodann informiert der Ortsbürgermeister über den aktuellen Stand der Arbeiten am Bundeshaus. 
Nach einer wiederkehrenden Prüfung gemäß der Versammlungstätten-VO müssen verschiedene 
Maßnahmen umgesetzt werden. Bezüglich dem Einbau einer Brandschutztür zum Lagerraum gibt es 
Klärungsbedarf bevor der Auftrag zum Einbau erteilt werden kann. Die Baugenehmigung muss an 
anderer Stelle angepasst werden. 

Ein neuer Wandschrank ist bestellt. Vor Einbau sollen die Wände des Schrankraums zeitnah 
gestrichen werden. 

Abschließbare Griffe sollen mit Knopfdruck statt Schlüssel ausgeführt werden. 

 

Zug um Zug sollen weitere Maßnahmen priorisiert und in Angriff genommen werden. 
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Zu Punkt 5: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen  

 

Parkbuchten Rheingaustraße: 

Der Ortsbürgermeister informiert über einen heute stattgefundenen Termin in Höhe Rheingaustraße 
39. Vorausgegangen war vor einiger Zeit ein Beschluss der Verkehrs-kommission des Kreises, wonach 
aus Gründen der Verkehrssicherheit von den dort markierten vier Parkbuchten die letzten beiden 
wieder entfernt werden. In den Abständen eines Fahrgassenversatzes werden diese zwei Plätze auf 
der gegenüberliegenden Seite in Richtung Ortsmitte neu markiert.  

 

Regionales Programm zum Mittelstandsförderungsgesetz: 

Der Ortsbürgermeister informiert über Fördermöglichkeiten im Rahmen des regionalen Programms 
zum Mittelstandsförderungsgesetz. Für die Verbandsgemeinde Nastätten und ihre Ortsgemeinden 
stehen 2.666.560,85 € Fördermittel zur Verfügung. Nach einer Beschlussvorlage der heute zeitgleich 
stattfindenden VG-Ratssitzung soll dieser Betrag jeweils hälftig auf die Verbandsgemeinde und die 
Ortsgemeinden entfallen.  

Es ist geplant, dass die 1.333.280,43 € für die Ortsgemeinde zu 20 % in einem für alle Gemeinden 
gleichen Sockelbetrag und der Rest nach Einwohnern an die Ortsgemeinden verteilt werden soll. 
Sollte dies so beschlossen werden, entfallen auf die Ortsgemeinde Welterod 38.136,65 €. 

Nach Beratung soll für die Ortsgemeinde Welterod für folgende Maßnahme die Förderung beantragt 
werden. 

Umrüstung Straßenbeleuchtung auf LED gem. bereits vorliegendem Angebot. 

Abstimmungsergebnis: 

9 Ja-Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

0 Enthaltungen 

Der Beschluss ist somit gefasst. 

 

Schließanlage Bundeshaus 

Der erste Beigeordnete informiert über ein Angebot für eine Schließanlage für das Bundeshaus, 
alternativ mit AirKey-System (mit Chip und auch mit Handy zu bedienen) oder XESAR-Zylinder (mit 
Chip zu bedienen). Lt. Hersteller ist das AirKey-System von der Bedienung her das einfachere System 
und es ist ein Protokoll abrufbar, welche Schlösser wann geschlossen wurden. 

Bis zur nächsten Sitzung sollen noch weitere Informationen eingeholt werden. 
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Vogteiwanderweg 

Der Ortsbürgermeister informiert über einen Vorschlag der Ortsgemeinde Strüth, die Wegeführung 
des Vogteiwanderungsweges in zwei Abschnitte von ca. 13 und 11 km aufzuteilen, so dass die 
Abschnitte einzeln oder auch der Weg komplett (ca. 19 km) gewandert werden kann. 

Dieser Ansatz wird vom Rat begrüßt und die Umsetzung soll auch von unserer Seite aus 
vorangetrieben werden. 

 

Sachstand zum Bolzplatz 

Zur Sanierung und Inwertsetzung des Bolzplatzes hat die Baustellenbesichtigung und Planung der 
einzelnen Schritte bereits stattgefunden. Der Ortsbürgermeister wird die Fa. Hubertus Koch 
ansprechen, dass eine Sperrung möglichst erst nach den Osterferien und die Benutzung der 
Spielfläche in den Sommerferien wieder möglich sein kann  

 

Aufräumen und Ausmisten des Bundeshauses 

Am Dienstag, 15. April, 18.00 Uhr, trifft sich der Gemeinderat am Bundeshaus, um noch einige Dinge, 
die der Gemeinde gehören, in den dort bereitstehenden Container zu entsorgen. 

 

Ende öffentlicher Teil: 21.28 Uhr. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


